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Особливу увагу вчених в практиці системи фізичної підготовки закладів 

вищої освіти системи МВС приділяється проблемі придбання курсантами 
відповідного рівня фізичної підготовки (загальної і спеціальної) і підготовки 
з тактики та вогневої підготовки в університеті. Складні умови майбутньої 
професійної діяльності зобов’язують майбутніх офіцерів володіти відмінним 
здоров’ям, витривалістю, силою, спритністю, швидкістю реакції, ідеальною 
координацією рухів, витривалістю, самоконтролем тощо [1]. 

Функціональні завдання, що стоять перед кафедрами фізичного виховання, 
спеціальної фізичної підготовки та спорту, визначають необхідність постійного 
пошуку шляхів оптимізації навчального процесу з ФП в ЗВО з метою 
досягнення максимально якісного кінцевого результату. Тому оптимізація 
системи ФП у вищій школі розглядається нами через призму адаптації цієї 
системи до актуальних вимог тактики поліцейських вимог і впровадження 
навчання відповідно до європейських зразків. Фізична підготовка націлена на 
підвищення прикладної поліцейсько-фізичної підготовки, що допоможе 
майбутнім офіцерам виконувати свої професійні обов’язки в повній мірі. 

Сьогодні практично всі сучасні науки сформовані системним підходом, 
важливим аспектом якого є розробка нового принципу використання – 
створення унікального і більш оптимального підходу до його пізнання і 
застосування в будь-якому дослідницькому процесі, гарантія повної і цілісної 
інформації та розуміння тих процесів, які ми безпосередньо виконуємо [2]. 
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Сама ефективність системи вищої освіти багато в чому залежить  
не тільки від її внутрішніх ресурсів, але і від зовнішнього впливу ряду 
об’єктивних і суб’єктивних факторів, які створюють прямий або непрямий, 
стимулюючий або гнітючий вплив на державу, її роботу в цілому або її 
окремих компонентів, що вказує на наявність організаційної функції системи. 
До таких факторів належать: ступінь організації освітнього процесу у ЗВО; 
реальний час, відведений дисципліні «Фізична підготовка»; наявність і рівень 
підготовки педагогічних кадрів; готовність тренувальної бази до ФП [3]. 

Щоб адаптувати систему ФП до сучасних вимог тактики правоохоронних 
органів, науковцями враховано основні засоби оптимізації навчального 
процесу, тобто дії викладача, які свідомо націлені на підвищення ефективності 
тренувань з часом і зусиллями. Підкреслимо, що мова йде не про окремі 
засоби оптимізації, а про систему методів, що охоплює всі основні складові 
процесу навчання – його завдання, зміст, методи, інструменти, форми організації, 
аналіз результатів навчання тощо. Тільки якщо ми знайдемо найкращі варіанти 
поєднання для всіх цих компонентів, можна буде цілком якісно оптимізувати 
систему фізичної підготовки майбутніх працівників системи МВС.  

Побудова і зміст програм підготовки і професійного навчання по ФП в 
даному випадку має ґрунтуватися на типових програмах фізичної підготовки 
з обов’язковим відображенням системи вимог до конкретного майбутнього 
фахівця і побудованої поетапно взаємозалежності та має крокувати в ногу  
з іншими фаховими дисциплінами. Тобто модель системи ФП курсанта 
повинна бути насичена компонентами, які вирішать проблему надбання 
професійних навичок та умінь майбутнім поліцейським фахівцем [4].  

Для досягнення мети дослідження в контексті визначення основних 
напрямів удосконалення фізичної підготовки майбутніх офіцерів в системі 
вищої освіти МВС України необхідно: 

1) удосконалення змісту та форм фізичної підготовки курсантів із 
урахуванням специфіки майбутньої службової діяльності; 

2) комплексування засобів фізичної, вогневої і тактико-спеціальної 
підготовки на основі удосконалення міжпредметних зв’язків; 

3) моделювання реальних умов та ситуацій професійної діяльності під 
час практичних занять з фізичної підготовки. 

Для досягнення максимального ефекту від фізичного розвитку курсантів 
на заняттях необхідно застосовувати диференційований підхід, що забезпечує 
оптимальне поєднання індивідуальних і колективних форм навчання і 
вдосконалення. Його суть полягає в тому, щоб проводити більшу частину 
навчання не з штатними відділеннями чи підрозділами, а в підгрупах 
курсантів, рівень фізичної підготовки яких приблизно однаковий. 

Використання тренажерів або окремих засобів ФП для окремих груп 
спеціальностей дозволить впровадити програмні методи навчання, що 
забезпечують точне дозування фізичних навантажень під час навчання і при 
цьому отримувати інформацію щодо точного визначення функціонального 
статусу залучених людей [5]. 
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Отже, результати дослідження дозволили виявити взаємопов’язаний 
комплекс методів, застосування яких призведе до оптимізації процесу навчання 
ФП у закладах вищої системи МВС та надасть якісно нову систему методик 
для оптимізації навчального процесу фізичної підготовки та допоможе 
адаптуватися до сучасних вимог оптимальної системи підбору кадрів МВС. 
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В умовах нестабільної соціально-політичної ситуації в Україні досить 

актуальним і важливим є питання підготовленості працівників поліції до 
ефективного виконання службових обов’язків. Дослідження цього питання 
сприятиме підвищенню рівня протидії злочинності, забезпечення публічної 
безпеки та правопорядку в нашій державі. Служба в підрозділах Національної 
поліції України, яка здійснюється в умовах підвищеної небезпеки, потребує 
високого рівня правової, психологічної, моральної, тактико-спеціальної, 


